



俄运送物资车队

俄人道援助车队前往乌克兰
乌克兰与西方国家仓皇应对

普京要唱哪一出?

由280辆卡车组成的俄罗斯人道主义援助车队12日晨从莫斯科郊外启程,预计将在两三天内抵达乌克兰东部地区。

但乌克兰同一天表示,不会允许这支俄罗斯车队进入乌克兰境内,任何援助物资都应该在边境完成交接。

西方国家更是担心俄罗斯可能会借机“入侵乌克兰”。

俄罗斯

人道援助:运送食品和医疗用品

“俄罗斯24”新闻频道播放的电视画面显示,数辆白色重型卡车驶离莫斯科附近的阿拉比诺镇。现场一名记者报道,车队将在两三天内抵达乌克兰边境,在那里与红十字国际委员会一名代表碰头。

俄塔社援引来自莫斯科市政府的消息报道说,车队送总重达两千吨的援助物资,包括谷物、糖、儿童食品、医疗用品等。

俄罗斯总统普京的发言人佩斯科夫对媒体说,俄罗斯已经就派遣援助车队与乌克兰当局达成一致。他还表示,车队由红十字国际委员会人员引导,将经由与乌方商定的边检站进入乌克兰。

乌克兰

禁止进入:不能进入乌克兰境内

但乌克兰总统办公厅副主任瓦列里·恰雷12日表示,乌克兰不会允许俄人道主义援助车队进入乌克兰。

他表示,任何救援物资都应该在乌边境转交给红十字国际委员会的车辆运送,并且不能让俄方人员护送。

红十字国际委员会乌克兰分支机构的发言人安德烈·勒施12日说,他并不清楚俄罗斯援助车队中装有哪些物资,也不清楚车队驶向哪里。

“现阶段,我们没有就此达成协议,这看起来像是俄罗斯联邦的自发动行,”他说。

西方担心

俄可能要“借机入侵”乌克兰

俄方希望西方不要“干涉”。然而,乌克兰当局和西方国家一直反对俄罗斯向乌克兰东部地区提供人道主义援助物资,担心俄罗斯可能会借机“入侵乌克兰”。

法国外长洛朗·法比尤斯12日说,俄罗斯向乌克兰东部派遣人道主义援助车队,可能是为一项秘密行动作掩护。

法国总统弗朗索瓦·奥朗德12日在与普京通电话时表示,他对俄罗斯可能在乌克兰展开单方面行动表示“严重关切”。据新华社



普京 CFP供图

观察家

普京会否“挥师”乌克兰东部

最近两天,针对普京出兵乌克兰东部的国际担忧不绝于耳。

这些担忧出现在乌克兰战局即将迎来新节点的关键时刻:乌克兰当局前天表示,乌军方已基本完成对顿涅茨克和卢甘斯克的合围之势。乌克兰安全官员敦促顿涅茨克和卢甘斯克地区的居民离开城市,军方正准备开始攻击。普京会否出兵乌克兰东部?很有可能,但也不一定,因为普京手里还有其他的牌可打。

目前,有四个方面的情况引起西方和乌克兰的担忧:

第一,俄罗斯再次在靠近乌克兰的地区举行军演,并在俄乌边境囤积了大量兵力。

俄罗斯国防部空降部队发言人克鲁格洛娃表示,有三千名官兵参与的空降部队大规模演习于周一在普斯科夫州启动。除军演之外,俄罗斯还在乌克兰边境集聚了大量军事力量,据乌克兰国防部称,有160辆坦克和3万3千名士兵。另有一种说法是俄罗斯在俄乌边境聚集了4万2千名士兵。

第二,俄罗斯总统普京自13日起对克里米亚进行两天的工作访问,其间他将在该半岛上召集全俄领导会议。克里米亚是在乌克兰局势对俄罗斯极为不利的关键时刻,被普京强行夺走的。观察人士认为,再次访问克里米亚本身就意味着,普京将秀出在乌克兰问题上继续强硬的信号。

第三,280辆俄罗斯卡车组成

的车队12日满载着援助物资,驶向乌克兰东部地区,乌克兰政府和西方国家担心这很可能是一项秘密的军事行动。法国外长法比尤斯12日声称,“俄罗斯想借‘人道主义援助’的名义穿越边界侵入乌克兰,对我们先发制人。”

不论这是一次被西方国家蓄意抹黑的行动,还是普京安排的意味深长的举动,都反映出西方国家和乌克兰政府对普京“诡计多端”抱有深深的顾忌。

第四,受上述几个因素支撑,乌克兰民间武装重新振作起来。

顿涅茨克地区新闻局援引“总理”亚历山大·扎哈尔琴科的话说,民间武装已经准备好了大规模进攻。他还强调目前乌克兰政府军“士气低落”,早前说的完全包围顿涅茨克只不过是“虚张声势”。

权威分析人士认为,普京在乌克兰东部问题上还未到山穷水尽、非此即彼的地步,他还有组合拳可打,和西方的缠斗还会继续。综合

埃博拉疫情追踪

专家:埃博拉疫情在中国暴发风险极低

中国国家疾病预防控制中心病毒所副所长、研究员董小平13日在国家卫生计生委媒体沟通过会上表示,从埃博拉出血热病毒的基本特点、传播途径、传播能力等因素分析,病毒传入我国有风险,但在我国内暴发风险极低。

传染源有限易于被杀灭

董小平介绍,埃博拉病毒自1976年后约有24起暴发,一直在非洲地区,最近的一次在2012年,不是常年流行的病毒。目前全世界范围内对埃博拉病毒的认识相对局限。

结果显示,埃博拉病毒抵抗性处于中等水平,在污染的床单、衣服等干燥环境下可存活几小时,仍具有感染性,在液体和低温条件下存活时间更长。

但是,埃博拉病毒容易灭活,如物理温度增高,60摄氏度灭活一个小时就可以杀死,100摄氏度煮沸5分钟也能杀死病毒。埃博拉病毒对常用的化学消毒剂、紫外线等也非常敏感,很容易被消灭掉。

董小平说,埃博拉病毒是一种

人兽共患病毒,自然宿主目前认为是一种蝙蝠,特别是非洲果蝠。埃博拉出血热的传染源是死亡的动物尸体或者是病人,主要是通过接触传播,通过呼吸道传播能力非常差。此外,病毒埃博拉基因组很稳定,不像流感等经常变异,也更有利研究和治疗。

我国暴发风险极低

董小平说,通过对传染源、传播途径、传播能力的分析可以发现,埃博拉病毒通过动物或自然宿主果蝠输入我国的可能性很小,但经人传入境内的风险还是存在的,旅游、商贸往来等活动中的人员携带病毒作为个案输入的可能性有,但可以控制,可通过严把出入境两条途径,降低输入病例的风险。

对于如果有病例输入,在我国是否将造成流行的疑虑,董小平认为,这种可能性更小。

疫苗尚在研究中

对于埃博拉病毒的疫苗研究,董小平介绍,因为研究这种病毒的生物安全要求非常高,必须在最高等级的四级生物安全实验室进行,所以对它的疫苗研究仅仅局限于美国、法国等一些欧美国家。

目前美国的研究已经完成了临床前研究,但该疫苗目前还没有进入临床。

我国对埃博拉病毒疫苗的研究方法和技术路线进行了一定探索,但离真正能用在人身上的疫苗,时间还会比较长。

据新华社

相关新闻

西共体官员死于埃博拉

西非国家经济共同体(西共体)12日宣布,一名西共体官员在尼日利亚城市拉各斯死于埃博拉病毒。

西共体在声明中说:“西共体宣布对拉各斯联络处职员、36岁的贾托·阿什胡·阿卜杜勒-库迪尔的过世表示深切遗憾。”

声明说,阿卜杜勒-库迪尔是利比里亚参加西共体地区会议代表帕特里克·索耶的协议助理之一,索耶今年7月25日在拉各斯一家医院死于埃博拉病毒所致疾病。据新华社

韩将推网上团签 重点吸引中国游客

韩国政府12日推出了刺激投资方案,在旅游、教育等服务行业放宽限制。该方案尤其针对中国游客推出了一条龙服务体系,重点吸引中国游客。

韩国明年将推出专为中国游客打造的有线电视频道,重点播出介绍景福宫、主题公园和购物中心等旅游景点的节目。同时,中国游客从明年开始将不必亲自到韩国大使馆申请签证,只需通过网络便可以申请团队签证。综合

智利劫匪抢运钞车 机场劫走700万美元

智利首都圣地亚哥机场12日遭8名蒙面盗贼打劫,超过700万美元现金失窃,案值堪称智利历史上最大抢劫案。这伙盗贼当天驾驶3辆汽车驶进机场,拦下美国安全企业布林克斯公司一辆运钞车。当地媒体报道,车上运载的现金原本要空运给银行和智利南部的矿业公司。检察官路易斯·巴勃罗·科尔特斯说:“初步调查显示,失窃现金金额超过700万美元,但确切金额不明。”据新华社

伊拉克战局

ISIS改变进攻策略 美国空袭遇难题

面对新一轮的美国空袭,位于伊拉克北部的伊拉克武装分子改变了进攻策略。

国防部官员称,到目前为止,伊拉克和黎凡特伊斯兰国(ISIS)组织严密,战略完备,并追求明确军事目标,ISIS至少在战略上有部分的改变,武装分子开始混迹于人民之中,使得空袭目标瞄准更加困难。美国联合参谋部助理副参谋长表示:“武装分子以前都在明处,现在在人民当中,这使得空袭变得更困难。”据《中国日报》

因受困者争抢登机 伊直升机坠毁1人死亡

一架向伊拉克北部遭围困民众实施人道主义救援的直升机当地时间11日坠毁,原因为搭载太多难民超载。

据报道,这些居民被伊拉克武装分子围困在辛加尔山,这架直升机当时正在向民众空投物资,而求救民众纷纷欲登上飞机离开当地,结果太多人靠近飞机导致坠地,飞行员身亡,另有多人受伤。据身在飞机上、因事故受伤的美国摄影师表示,如果飞机再多离地50米以上,所有人都可能死亡。综合

医讯

为了让肝病患者早日康复,解决患者看病难、看病贵的问题,武警南京医院特邀北京空军总医院主任医师、教授陆禹舟会诊。2014年8月10日至31日会诊期间,免费查两对半、肝功能、丙肝抗体,可免费注射价值480元转阴因子针;乙肝病毒、耐药、丙肝RNA检验费半价,网址:www.njgb025.com,电话:02586476789。

武警南京医院肝病专科门诊
2014年8月7日